

Из указанного количества 345 жертв – вовлечены в сексуальную эксплуатацию, в том числе 26 – несовершеннолетних, 14 – в трудовую эксплуатацию (в Гомельской области – 1, в Минской области – 13), 3 – подвергались изъятию органов.

В сфере противодействия торговле людьми Республика Беларусь на основании законодательства Республики Беларусь, в том числе международных договоров, сотрудничает с другими государствами, их правоохрнительными органами, а также международными и иностранными организациями, осуществляющими деятельность в сфере противодействия торговле людьми.

На фоне развивающегося экономического кризиса в нашей стране, повышения уровня безработицы и снижении заработной платы наши граждане в поисках лучшей жизни уезжают на работу за границу с единственной целью – заработать на достойную жизнь себе и свои близким, не задумываясь о том, с какими трудностями они там столкнутся и к каким последствиям это приведет.

***Е. Л. Ранько***

*Науч. рук. А. Н. Мохорев,  
ассистент*

### **ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ЗА КОРРУПЦИОННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ**

Прогрессивное развитие общества невозможно без нормального функционирования органов государственного управления. Однако коррупционные преступления, совершенные должностными лицами ставят под угрозу систему государственного управления. В этой связи видится актуальным изучение проблемы ответственности должностных лиц, как управляющих от имени власти людей, за коррупционные преступления.

Перечень должностных лиц, которые могут быть субъектами правонарушений, содержится в Законе Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» № 165-З от 20 июля 2006 г. (далее – Закон). При этом перечень таких лиц расширен по сравнению с перечнем, содержащемся в ст. 4 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) за счёт иных лиц, приравненных к государственным должностным лицам, что свидетельствует о несогласованности юридических терминов и определений в этих двух нормативных правовых актах.

Однако существование противоречия между УК и Законом видится недопустимым. Поэтому, на наш взгляд, необходимо унифицировать законодательство, касающееся перечня и статуса должностных лиц в Республике Беларусь.

#### **Литература**

1 Коррупционная преступность : криминол. характеристика и науч.-практ. коммент. к законодательству о борьбе с коррупцией / В. В. Асанова [и др.] ; под общ. ред. В. М. Хомича. – Минск Тесей, 2008. – 504 с.

***П. А. Рог***

*Науч. рук. В. А. Федотов,  
ст. преподаватель*

### **О МИНИМАЛЬНОМ РАЗМЕРЕ УСТАВНОГО ФОНДА ХОЗЯЙСТВЕННОГО ТОВАРИЩЕСТВА**

С 2005 г. в Республике Беларусь активизировалась работа государственных органов по упрощению процедуры регистрации юридических лиц. Одной из таких мер

является ликвидация предусмотренного законом минимального размера уставного фонда товариществ. Вместе с тем необходимо признать, что это породило немало правовых и иных проблем, имеющих важное научное и прикладное значение.

Уставный фонд юридического лица составляет основу собственного капитала и по существу является гарантом выполнения принятых обязательств (поскольку обуславливает меру ответственности организации перед своими кредиторами).

Отсутствие установленного законом минимального размера уставного фонда товариществ влечет увеличение риска наступления субсидиарной ответственности полных товарищей.

Поскольку участники полного товарищества и полные товарищи в командитном товариществе солидарно несут субсидиарную ответственность всем своим имуществом по обязательствам соответствующего товарищества (ст. 66 Гражданского кодекса Беларуси), при недостатке имущества товарищества для покрытия долгов перед третьими лицами, ответственность может быть возложена на любого из полных товарищей. Посредством регрессного иска полный товарищ, возместивший предъявленные требования к организации в полном объеме, имеет право на получение соответствующего возмещения от остальных товарищей в пределах уплаченной суммы за вычетом причитающейся ему доли ответственности. На наш взгляд, такой подход к решению вопроса ответственности нельзя признать справедливым.

Установление минимального размера уставного фонда хозяйственного товарищества в законодательном порядке позволит значительно снизить вероятность наступления субсидиарной ответственности участников полного товарищества и полных товарищей в командитном товариществе, тем самым улучшит условия для деятельности данного вида юридического лица.

С учетом изложенного, считаем необходимым дополнить ст. 63 Гражданского кодекса Республики Беларусь п. 8 следующего содержания: «Размер минимального уставного фонда хозяйственного товарищества равен 400 евро».

*Т. В. Рудинская*

*Науч. рук. Е. М. Караваева,*

*ст. преподаватель*

## **К ВОПРОСУ ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ПРАВ СОБСТВЕННИКОВ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ПРИ СНОСЕ ДОМА**

В Жилищном Кодексе Республики Беларусь 2012 г., (ст. 160) предусмотрено, что если гражданину принадлежит на праве собственности квартира, находящаяся в многоквартирном или блокированном жилом доме, не соответствующая установленным для проживания санитарным и техническим требованиям, признанная аварийной или грозящей обвалом вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, боевых действий и актов терроризма, признанная в установленном порядке непригодной для проживания, то по решению местного исполнительного и распорядительного органа гражданам в собственность предоставляется жилое помещение типовых потребительских качеств, равноценное по благоустройству и по общей площади не менее ранее занимаемого жилого помещения, либо по их выбору выплачивается денежная компенсация, в размере их рыночной стоимости, но не менее размера затрат, необходимых для строительства равноценного жилого помещения.

Можно отметить, что необходимость выплаты разницы стоимости предоставляемого жилого помещения гражданину – собственнику, превышающей рыночную стоимость подлежащего сносу жилого помещения, законодательно предусмотрена только